COURS DE MATHS EN 4EME

Triangles semblables

. Triangles semblables

Définition

Ce sont des triangles dont les angles sont égaux deux a deux.

Exemple :

M P
S
1
N
R

P=T et M =Ret N=3
donc les triangles MNP et RST sont semblables.

Les cotés [MN] et [RS] sont appelés "cotés homologues" ( de méme pour [MP] et [RT] puis,
[PN] et [ST]).

Théoreme :

Si les longueurs des cotés de deux triangles sont proportionnelles, alors ces deux triangles
semblables.

Exemple
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Remarque :

Pour remplir le tableau (ou calculer les rapports), il faut bien associer les c6tés : chaque coté
d’un triangle a un homologue dans l'autre.

Par exemple, le plus petit coté de RST est associé au plus petit c6té de MNP.

Cotés du triangles MNP (en cm) MN = 2.4 I MP=32| NP=48| )
Cotes as_‘._sociés__du triangle RST (en -:_:Ln_)_____ RS5=3,6 | RT=48 | ST=7,2 -l
RS 36 . RT _48_ . ST 7,2
MN 2.4 V% MpP 3.2 =Loigp = 18 Lo

Tous les rapports sont égaux donc ce tableau est un tableau de proportionnalité et le coefficient
de proportionnalité est a = 1, 5.
Par conséquent, MNP et RST sont semblables.

Théoreme :

Réciproquement, si deux triangles sont semblables, alors les longueurs de leurs cétés sont
proportionnelles.

Exemple :

K

2,4 cm



On sait que le triangle IJK ci-dessus est semblable au triangle RST de I'exemple précédant.

IJK et RST sont semblables donc il existe un coefficient de proportionnalité qui permet d'obtenir
les longueurs des c6tés du triangle IJK a partir de celles des c6tés du triangle RST.

c fFicient ; KJ 2,4 1
e coefficient vau TS — 72 =3 1
Le triangle 1)K est une réduction du triangle RST de rapport 3

Il. Démontrer que deux triangles sont semblables

Application :

Démontrer que DEF et JKL ci-dessous sont semblables.

D L 2cm
2,4 cm 3 cm 1,6 cm K
J 3,2¢cm
E 4,8 cm F
Solution :
- 2< du triangle DEF (e
cotés du triangle DEF (en cm) 24 w2 3 xa 48 |
cotés associés du triangle JKL (en cm) 1.5 b 2 & 3,2 “

Pour bien associer les cétés, on peut les classer du plus petit au plus grand.

JL 1,6x10 16:8 2 LK 2 JK 32x10 32:16 2

ED  2,4x 10 24,8 3’ DF 3' EF 4,8x 10 48,16 3

Tous les rapports sont égaux donc ce tableau est un tableau de proportionnalité et le coefficient

2
de proportionnalité est a = 3"

Les longueurs des c6tés des triangles DEF et JKL sont proportionnelles donc DEF et JKL sont
semblables.
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I1l. Calculer une longueur en utilisant les propriétés

Application :

a. Justifier que les triangles ABC et DEF ci-dessus sont semblables.
b. En déduire la longueur ED.

4 cm

AQ

Solution :

a. C = 180° — (35° 4+ 105°) = 40°

E =180° — (40° + 105°) = 35°

Les angles homologues des triangles ABC et DEF sont égaux deux a deux.

Par définition, ABC et DEF sont semblables.

b. ABC et DEF sont semblables donc les longueurs de leurs c6tés sont proportionnelles.

o) | BA=4 n BC=6

ABC

Cotés du triangle 22— © - om) | ED " EF=75

P p riangle D
' Cotés associes dut
C'est un tableau de proportionnalité, en utilisant la regle du produit en croix, nous avons :

4x 7,5
6

ED = =5cm.
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